

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 68 (4409) ● Суббота, 28 апреля 1979 года. ● Цена 2 коп.

**Работники промышленности!**  
Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины! Быстрее осваивайте и эффективно используйте производственные мощности! Внедряйте новую технику, прогрессивную технологию и передовой опыт!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Атомный реактор — к 31 января 1981 года

## Досрочно освоим мощности!

21 апреля 1979 года, в день коммунистического субботника, коллективом „Атоммаша“ приняты повышенные социалистические обязательства.

### ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива „Атоммаша“

♦ **СОКРАТИТЬ** срок производства первого комплекта корпусного оборудования энергоблока единичной мощностью 1 миллион киловатт и с опережением норм на полгода изготовить корпус атомного реактора.

♦ **ДОВЕСТИ** в 1979 году коэффициент сменности универсального станочного парка до 1,7, уникального — до 2,5.

♦ **ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ** в 1979 году установленное задание по росту производительности труда на шесть процентов.

♦ **ЗАКЛЮЧИТЬ** 10 договоров о техническом содружестве по проблемам атомного машиностроения с ведущими научными организациями страны. Выполнить более 85 процентов инженерно-технических работников в работу по личным паспортам. Заключить не менее 15 договоров о творческом содружестве отделов и цехов.

♦ **СМОНТИРОВАТЬ** собственными силами 113 единиц технологического оборудования.

НАША бригада, взвесив свои возможности и опираясь на инженерную поддержку технических служб завода, как и бригады станочников тов. Ю. Тихонова, А. Савранского, электросварщиков Л. Николаева, выступает инициатором

### ПЕРВЫЙ ВКЛАД

социалистического соревнования за досрочное освоение производственных мощностей завода, за выпуск к XXVI съезду нашей партии первого донского

атомного реактора. Наш первый бригадный вклад: досрочно, поставлена на сушку камерная печь с выдвижным подом..

**Б. МУРАШОВ.**



Комплексная бригада И. Я. Лазарева из строительно-монтажного управления 16 «Заводстрой» ускоренными темпами ведет монтаж рентгенокамеры № 2. С энтузиазмом трудился коллектив бригады в день «красной субботы». Работая на экономленном сырье, она закончила монтаж плит облицовки.

На снимке: члены бригады И. Я. ЛАЗАРЕВА звеньевой Л. МАЙДАНЮК (справа) и комсомолец Н. НЕСТЕРОВ.

Фото А. Кляпикова.

## Обращение

КОЛЛЕКТИВОВ, БРИГАД СТАНОЧНИКОВ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, ТЕРМИСТОВ, РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ», К СТРОИТЕЛЯМ И МОНТАЖНИКАМ, УЧАСТВУЮЩИМ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЗАВОДА.

Мы, рабочие бригад, приступивших к изготовлению оборудования для атомных электростанций, рассчитав свои возможности, опираясь на инженерную поддержку технических служб, выступаем сегодня инициаторами социалистического соревнования за досрочное освоение производственных мощностей завода, за выпуск к XXVI съезду нашей партии первого корпуса реактора.

Мы обязуемся с опережением сетевого графика, с высоким качеством вести обработку деталей и узлов для атомных электростанций, своими силами вести монтаж оборудования, бороться за достижение образцовых культур производства на каждом рабочем месте, за бережное использование каждой рабочей минуты.

Мы будем крепить творческий союз рабочих с инженерами и техниками. Вместе с нами берут на себя повышенные социалисти-

ческие обязательства, обеспечивающие успешную работу производственных бригад, коллективы бюро управлений главного технолога и сварщика, отдела главного металлурга, инструментального отдела. Товарищи! Напряженная самоотверженная работа по досрочному освоению производственных мощностей флага на отечественного атомного машиностроения требует сознательного, творческого отношения к делу каждого атоммашевца. Сейчас особенно важно каждому трудиться с полной отдачей сил, знаний, опыта, создавая свою высокую личную ответственность за дела коллектива.

Поднимая сегодня вопрос о досрочном освоении производственных мощностей завода, мы хорошо понимаем, что успех может принести только ак-

тивное участие в этой работе всего коллектива.

Мы обращаемся к коллективу завода, к каждому атоммашевцу: досрочный выпуск к XXVI съезду КПСС первых корпусов оборудования для атомных электростанций, в том числе первого корпуса реактора, должно стать делом нашей чести. Каждый коллектив цеха, отдела, бригады, бюро, каждый рабочий, инженер, техник, служащий должен внести свой вклад в решение этой важнейшей задачи.

Мы обращаемся к строителям, монтажникам, наладчикам оборудования: досрочно, с высоким качеством введем в эксплуатацию в 1979 году 30 единиц уникального оборудования! Это позволит заводчанам успешно выполнить предсъездовские обязательства.

По поручению коллективов бригад обращение подписали: **А. С. САВРАНСКИЙ, Ю. И. ТИХОНОВ, Л. В. НИКОЛАЕВ, Б. П. МУРАШОВ.**

### В. Н. НОВИКОВ В ВОЛГОДОНСКЕ

24 марта в Волгодонск прибыл заместитель Председателя Совета Министров СССР Владимир Николаевич Новиков.

В. Н. Новиков ознакомился с работой завода «Атоммаш», интересовался ходом строительства промышленных, социально-бытовых объектов, встретился с рабочими, строителями.

В конференц-зале первого корпуса тов. Новиков провел совещание, на котором рассматривались вопросы ускоренного выпуска первого атомного реактора. В. Н. Новиков, обращаясь к строителям и эксплуатационникам, подчеркнул огромную важность бы-

стрейшего выпуска атомного реактора.

В поездке по Волгодонску тов. Новиков сопровождали первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, министр энергетического машиностроения СССР В. В. Кротов, второй секретарь обкома КПСС Н. М. Иванюк, первый секретарь Волгодонского ГК КПСС И. Ф. Учайев, председатель горисполкома А. Е. Тягловый, генеральный директор «Атоммаша» В. Г. Першин, управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Челчин и другие официальные лица.

26 апреля В. Н. Новиков отбыл в Москву.

### НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

#### Продавец магазина

Девушка улыбается. У нее хорошее, праздничное настроение. Это Валентина Ткачева, продавец магазина «Товары для женщин». И как тут не радоваться. Комсомольско-молодежный коллектив имени 50-летия ВЛКСМ успешно справился с апрельским заданием. И в этом немалая заслуга ее — секретаря комсомольской организации магазина. Общительная и принципиальная, Вала много внимания уделяет воспитательной работе.

Молодой коммунист Ткачева является членом партбюро торгового комитета партии. Дел хватает. Но с ними Вала справляется успешно, потому что, как говорят о ней подруги, неотъемлемый она человек.

#### Сдали под отделку

Коллектив СМУ-2 домостроительного комбината досрочно сдал к 1 Мая под отделку 124-й дом в квартале «В-IV».

На строительстве этого девятиэтажного 14-квартирного дома трудится бригада Владимира Ивановича Зубарева.

Как и другие комплексные бригады домостроительного комбината, этот коллектив выполняет все работы на строительстве дома до сдачи их под отделку.

Хорошими помощниками бригадира являются звеньевые сварщиков Александр Алексеевич Кнор, Сергей Павлович Полавицкий. Под их руководством сварщики выполняют свои виды работ с хорошим качеством.

Бригада В. И. Зубарева работает по аккордно-премиальной оплате труда.

Коллектив бригады включил в свой состав первооткрывателя космоса Юрия Алексеевича Гагарина. Ежемесячно строители перечисляют из фонда заработной платы в Фонд мира 100 рублей.

**Ю. МАРЧЕНКО,** наш внешт. корр.

● **Партийная жизнь: воспитанию — комплексный подход**

# ВСЕМИ ФОРМАМИ ВОЗДЕЙСТВИЯ

С первого дня учебно-го года в системе политического и экономического образования со стороны парткома управления строительства «Промстрой» осуществлялся постоянный жесткий контроль за организацией и проведением занятий. Это дает положительные результаты. Срывов занятий в партийной и комсомольской сети у нас не было.

Как конкретно осуществляется контроль за проведением занятий? В день занятий от парткома, комитета ВЛКСМ, построкома, методсовета, кабинета политпросвещения направляются проверяющие буквально в каждую школу. Другая форма контроля: каждую пятницу на планерке партийного, комсомольского и профсоюзного актива секретари партбюро, отчитываясь о работе за неделю, информируют о проведенных занятиях.

Добиваемся также, чтобы после каждого проведенного занятия пропагандисты сдавали в партком через секретарей партийных бюро отрывные листки с информацией о занятии.

На заседаниях парткома не раз обсуждались вопросы о ходе учебы. Например, слушался вопрос об итогах первых занятий в системе партийного и экономического образования: пропагандист В. А. Пасько отчитывался о выполнении этого важного партийного поручения; рассматривались вопросы об организации экономической учебы в СМУ-15 в свете постановления ЦК КПСС по Башкирской парторганизации и об итогах открытого занятия у пропагандиста системы партучебы СМУ-6 Г. Ф. Мизгирева.

У нас работает также семинар пропагандистов. Пропагандисты получают методические рекомендации по проведению очередных занятий, развернутую информацию о результатах работы УС «Промстрой» за данный период.

Кабинет политпросвещения и методический совет (возглавляет методсовет зам. начальника УС «Промстрой» по экономике С. Э. Фюрст) являются школой изучения, обобщения и распространения лучшего опыта пропагандистской работы. Изучение передового опыта проводится непосредственно в ходе занятий. Так, проведено открытое занятие у пропагандиста системы партучебы Г. Ф. Мизгирева (СМУ-6), куда были приглашены пропагандисты из других подразделений. Присутствующие убедились, как умело, с пользой можно сочетать в проведении занятий беседу, небольшие сообщения слушателей, практические задания, данные на дом.

Теперь в кабинете политпросвещения есть опытные занятия Г. Мизгирева.

В этом учебном году в помощь пропагандистам,

агитаторам и политинформаторам в кабинете политпросвещения создан справочно-информационный центр.

В УС «Промстрой» насчитывается сейчас 76 агитаторов. Это бригады, мастера, передовые рабочие. Они ведут воспитательную работу в своих коллективах ежедневно, ежедневно, успешно сочетая массовую агитацию с индивидуальной, действуют на людей правдивым партийным словом и силой личного примера.

Другим ударным отрядом идеологического фронта мы по праву считаем политинформаторов. В настоящее время в УС «Промстрой» 70 политинформаторов.

Ежемесячно агитаторы и политинформаторы получают примерную тематику бесед и политинформаций с указанием источников. Они могут прийти в парткабинет и получить необходимую помощь.

В УС «Промстрой» существует такая система агитмассовой работы: в первую среду месяца мы проводим день политинформатора, вторую, третью и четвертую среды — дни агитаторов. В эти дни выходим в бригады с беседами. На своей планерке, по четвергам, отчитываемся.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские руководители управления строительства и подразделений закреплены для проведения дней агитаторов по участкам.

Анализ агитационно-массовой работы показывает, что более четкой системы, отлаженности требует деятельность групп политинформаторов. Мы не везде подошли к их подбору с должной требовательностью. И это, конечно, не замедлило сказаться.

В помощь агитаторам и политинформаторам организованы постоянно действующие выставки, периодически обновляющиеся, справочно-информационный центр. Мы ведем накопительные папки по четырем направлениям: «В блокнот агитатору», «УС «Промстрой» — на трудовой вахте», «Ценные починки и инициативы», «Движение «Работать без отстающих».

В этом году в помощь агитаторам организована выездная школа агитаторов. Собрать сразу всех агитаторов бывает нелегко (сказываются специфические условия стройки). Вот мы и решили проводить занятия в подразделениях.

Не первый год при парткоме управления строительства «Промстрой» существует группа политинформаторов по пропаганде и разъяснению решений партии и правительства. В ее составе 14 человек. Это специалисты отделов управления, люди подготовленные, грамотные. Члены этой группы работают оперативно, со знанием дела.

О. МИНАЕВА, зав. кабинетом политпросвещения.

**Соревнование. Теория и практика**

# По творческим паспортам

Творческий паспорт специалиста является важной формой социалистического соревнования. Он характеризует уровень творческой активности работника. В основные разделы творческого паспорта входят: внедрение новой техники и передовой технологии; рационализация и изобретательство; научно-исследовательская работа и использование научно-технической информации; пропаганда научно-технических, экономических знаний; повышение квалификации; лицевой счет творческой

деятельности специалиста. В производственном объединении «Атоммаш» творческие паспорта специалистов были внедрены в начале 1978 года, и сейчас по ним работает более 1660 человек, то есть 76,3 процента от общего числа инженерно-технических работников. Не случайно те отделы, где специалисты работают по паспортам, являются победителями социалистического соревнования.

Личные творческие паспорта специалисты дают широкие возможности сконцентрировать все си-

лы не только на каждодневный высокопроизводительный труд, но и на перспективу. В мероприятиях паспорта усматривается та основа, которая предшествует творческому отношению к делу, внедрению на производстве нового, идущего от опыта, наблюдения и, наконец, от экспериментирования. Как пример положительной работы по паспорту можно отметить труд инженера-технолога А. А. Крывошлык, на счету которого только по второму разделу паспорта подано и внедрено пять рациона-

лизаторских предложений с экономическим эффектом 2657 рублей. В паспортах начальника бюро А. Покатаева, инженеров-технологов Л. Кисловой, Л. Доброхотовой отмечена проведенная творческая работа по внедрению новой техники и передовой технологии. Им успешно выполнены социалистические обязательства. Таким образом, в развертывании социалистического соревнования среди специалистов ведущая роль принадлежит людям, работающим по творческим паспортам.

П. ЗУБКОВ, начальник бюро социалистического соревнования.

## Выполнили план

По итогам работы в первом квартале в социалистическом соревновании среди торгующих предприятий трест столовых стал победителем.

Особое внимание в первом квартале было уделено практическому претворению девиза «Работать без отстающих». По результатам работы все 12 объединений треста столовых выполнили план по товарообороту. Сверх плана реализовано продукции на 115 тысяч рублей.

Успешно работают коллективы столовых № 6, № 10 и кафе «Березка», взявшие на себя обязательства завершить план десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Знаменательным событием для всех общепитовцев стал ввод в действие в этом году ресторана «Дон» и столовой № 19.

Открытие столовой № 19 на «Атоммаше» ждали многие. Ежедневно здесь обедают около двух тысяч человек. Предприятие обеспечено современным оборудованием.

Кроме комплексных обедов для посетителей в столовой работают «островки» — места с реализацией овощных блюд, организуется продажа полуфабрикатов. Много благодарностей уже написано в адрес поваров М. Фень, Н. Яковлевой, М. Старковой.

Л. ПОТАПОВА, начальник планового отдела треста столовых.



Освоив миллион рублей и выполнив годовую план, бригада монтажников из «Южстальконструкции», возглавляемая А. Ф. Евстюняным, не снижает темпов работ. Коллектив продолжает вести монтаж четвертого корпуса «Атоммаша».

На снимке: члены бригады А. Ф. Евстюнянина Юрий АБРАМОВ и Евгений ПЕВЧЕНКО.

Фото А. Кляпникова.

● **Каждому рабочему — среднее образование**

# Совместными усилиями

В настоящее время перед молодежью, как никогда, остро стоит задача: постоянно углублять и пополнять свои знания. Важным звеном в решении ее является вечерняя школа. На «Атоммаше» 16 цехов и 21 отдел, где есть рабочие с неоконченным средним образованием.

Воспитательная работа, направленная на формирование у молодежи потребности в знаниях, стала главной стороной совместной деятельности педагогического коллектива школы № 14 и профсоюзных организаций цехов и отделов.

В парогенераторном цехе, цехе нестандартизированного оборудования, цехе корпусного оборудования, ремонтно-механическом цехе, управлении жилищно-коммунального хозяйства действуют цеховые комиссии содействия вечерней школе.

Мы решили при распределении мест в детских садах и яслях в первую очередь удовлетворять потребности семей учащихся школы рабочей молодежи. Тем, кто

имеет хорошие отметки, оплачивается один день в неделю.

В ряде цехов охотно идут на это, но есть и такие подразделения, где учащиеся вечерней школы посылают в командировки, дают очередные отпуска в неудобное для них время.

При подведении итогов социалистического соревнования мы должны учитывать посещаемость занятий в вечерней школе. Участку, где не хотят учиться, не быть в передовых.

Между производственным объединением «Атоммаш» и школой № 14 заключен договор сотрудничества. Со стороны школы нарушение этого договора нет (сохранен контингент, вместо 74 принято в школу 92 человека). А вот со стороны «Атоммаша» договор по отпускам нарушается.

Только совместными усилиями можно преодолеть все трудности, которые стоят на пути всеобщего среднего образования.

СЕЛИВЕРСТОВ, зам. председателя завкома.

**Редакции отвечают**

# „КОГДА ЕЩЕ БУДЕТ?..“

Администрация и партийное бюро строительного управления механизированных работ на совместном заседании обсудили статью «Когда еще будет?..», опубликованную в «Волгодонской правде» за № 53 от 3 апреля текущего года. Указанные факты имели место.

Открыть фронт работ по главному корпусу 10 марта СУМР-1 не имело возможности из-за несвоевременного предоставления фронта работ генподрядчиком — СУМР-8. В январе-феврале фунда-

менты на главном корпусе были выполнены частично, котлован оказался залитым водой. Лишь в конце марта СУМР-8 приступило к откачке воды и выдало СУМР-1 наряд-заказ на вывоз некачественного грунта.

Сдача оснований на чистоту под обратную засыпку главного корпуса и склада готовой продукции должна проводиться генподрядчиком, СУМР-8, с передачей СУМР-1 соответствующего акта. Однако, на сегодняшний день от СУМР-8 наше управление имеет два акта по указанным объектам на пло-

щади порядка 15 процентов, что отрицательно влияет на обратную засыпку и последующий монтаж колонн. А с пятна главного корпуса, где убрала кабель, вместо того, чтобы грунт использовать на обратную засыпку, пришлось вывезти его в отвал, что явно не ускоряет сроки строительства.

Обратную засыпку можно было бы вести более высокими темпами, доведя количество автосамосвалов до 8—10 единиц, а на сегодняшний день мы пока имеем четыре-пять машин.

Сейчас обратная засыпка главного корпуса произведена по позиции А-В-Г-Д (осн 14-25), здесь ведется уплотнение. По всем рядам с 3 по 14 ось отрыт и сдан котлован. Задержана отрывка котлована с первой по третью ось, так как СУМР-8 целую неделю занималось согласованием переноса ливневой канализации.

Была задержка и со сдачей котлована бетоно-смесительного цеха, так как и здесь СУМР-8 затратило неделю на перенос строительного пятна осветительной мачты.

А. НИКИТЕНКО, и. о. начальника СУМР-1

# Волгодонск сегодня и завтра

## ● Твои люди, Волгодонск ЧЕЛОВЕКОМ ДЕЛО СТАВИТСЯ

— Итоги выполнения заданий во многом, я бы сказал, зависят от боевитости партгруппы и личной ответственности каждого коммуниста, будь он рабочим или руководителем. Инициатива, активность в работе способствуют повышению производительности труда, — уверенно говорит партгруппорг комлексной бригады ДСК-7 электросварщик Павел Петрович Орехов.

Будучи группкомсоргом в армии, Павел Орехов убедился в необходимости и важности идеологической работы в коллективе. Кто был солдатом, — тот знает, как нелегко сочетать службу с общественными поручениями. Однако настойчивость, дисциплинированность и внутренняя культура помогли ему преодолевать трудности, способствовали духовному росту. Именно тогда он и принял решение вступить в ряды КПСС.

С тех пор прошло целое десятилетие, наполненное трудовыми буднями. И где бы ни работал Павел, с какими бы людьми ни встречался, твердо следовал правилу «Умешь сам — научи товарища». Не случайно, третий год подряд коммунисты бригады (ее численность составляет свыше 50 человек) избирают его своим партгруппоргом. Люди разных профессий (плотники, электросварщики, герметичники и т. д.) разных характеров уважают П. Орехова за принципиальный подход к делу, безукоризненную честность и простую человеческую отзывчивость.

Возведение жилых домов — дело не простое. Здесь в одинаковой степени важны точность выполнения заданий и качество работы. А чтобы это обеспечить, в каждом звене трудятся коммунисты — мастера своего дела, которые задают тон в любой работе, в любом начинании.

Люди тянутся за Ореховым, видят в нем пример. И тот факт, что партгруппа выросла за два года с четырех до 13 коммунистов и четырех кандидатов в члены КПСС, говорит сам за себя.

Восьмилетний партийный стаж дает Павлу Петровичу право на рекомендации своим товарищам. Очень строго он использует это право. Всесторонне оценивает деловые качества рекомендуемого, политическую его сознательность, моральный облик.

Николай Голдобин, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, пришел в комлексную бригаду коммуниста В. Зубарева. Желание работать у него было, а должного ритма, сноровки не хватало (немного позавыл за годы службы). В иных бригадах звенья поступают очень просто — стараются избавиться от такого. В данном случае

в коллективе поступили иначе. Собрались коммунисты, подумали и решили делом помочь парню. Около месяца работал он бок о бок с П. П. Ореховым. Трудновато было Николаю успеть за своим наставником, но потом прошла скованность в движениях, пришла профессиональная смекалка.

Сейчас Голдобин работает самостоятельно, уверенно сваривает конструкции, активно участвует в общественной жизни, является неплохим агитатором, членом ДНД. В прошлом году был принят в члены КПСС. Человек прочно занял в жизни активную позицию. А ведь успех всегда сопутствует людям активным, настойчивым, целеустремленным. Только вот, увы... не всегда в коллектив входят люди с такими качествами.

Был в бригаде случай: один из сварщиков только на часы глядел, а не на дело своих рук, вспоминает Павел Петрович. Думали-гадали, что с ним делать. Выгнать из бригады — жалко парня, так и пойдет «вершки сшибать». Собрали собрание, а ему не сказали, что о нем речь поведем. О том, о сем поговорили, итоги подвели... да как «ударил» ребята по самолотию парня, дескать, не можешь, не умешь. Долго говорили, много было выступающих. Признаться, беспокоился, поможет ли ему такая встряска. И после этого собрания не раз беседовали с ним, помогали в работе. Все-таки пошел в гору...

Да, помочь человеку в становлении, заинтересовать делом, а впоследствии уметь спросить, пожелать, и есть главное проявление партийности, активного отношения к жизни.

Партийный подход к делу у Павла Петровича сказывается во всем. Скажем, перед коллективом поставлена очередная задача. Экстренно собирается собрание партгруппы, наиболее трудные участки работы коммунисты берут на себя, советуются с членами звена, как лучше выполнить задание, ускорить темпы, сэкономить энергоресурсы, материалы, отнюдь не за счет качества, а путем строгой бережливости.

Кстати, о бережливости. Это самый больной вопрос в коллективе. И в его решении партийной группе вместе с народными контролерами еще работать да работать, а организовать, направить эту работу, в первую очередь должен партгруппорг.

И не только эту. Организация социалистического соревнования — тоже его повседневная забота, так что для успешного выполнения социалистических обязательств у бригады есть все условия.

Р. ВАСЬКОВА.

## Открыт клуб

В ГОРОДЕ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКОГО КЛУБА ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКИИ ЭНЕРГОСТРОЙ».

На первом занятии перед курсантами выступил председатель комитета ДОСААФ треста И. Г. Мицар. По доброй традиции он вручил сувенир курсанту Р. Лагнеру, который первым записался в спортивно-технический клуб. «Сегодняшний день войдет в историю треста и строительства «Атоммаша» — сказал заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС К. С. Заходякин. Клуб позволит значительно улучшить подготовку будущих воинов и службе в рядах Советской Армии.

От имени городского комитета ДОСААФ выступил его председатель С. И. Неговора.

Затем началось первое организационное занятие будущих водителей автомобилей и мотоциклов.

В перспективе в спортивно-техническом клубе будут функционировать стрелковая секция, курсы радиотелеграфистов.

А. ВИКТОРОВ.

В ГОРБИТКОМБИНАТЕ ПРОВЕДЕН КОНКУРС НА ЗВАНИЕ

## «Лучший закройщик года»

В НЕМ УЧАСТВОВАЛИ ДВЕНАДЦАТЬ МАСТЕРОВ АТЕЛЬЕ И ДОМОВ БЫТА ГОРОДА.

После выполнения задания участниками конкурса в актовом зале состоялась демонстрация моделей — настоящий праздник красоты и красок.

Звание «Лучший закройщик года» по моделям женского легкого платья присвоено молодой мастерице Наталье Бойло. Она награждена дипломом первой степени и ценным подарком.

Интересные модели вечернего платья отмечены у Нелли Лисицкой и свадебного наряда — у Лены Ляченко, которые также получили в награду почетные дипломы и денежные премии.

Среди закройщиц пальто лучшими признаны Валентина Петровна Союз из Дома быта в новом городе и Лидия Ивановна Снурцева из ателье «Обновите».

П. СОКОЛОВ, наш вешт. корр.



## ● Фоторепортаж читателя А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

ТАКОИ конкурс состоялся недавно в торговом центре на улице Будущего (справа) Люба Марченко, Наташа Панченко, Надя Полигенько, Оля Зайцева, Галя Качкина и Лена Демина состязались в своем умении работать с покупателями, в своем обаянии и доброжелательности.

СЛОЖНЫЕ задачи выпали на их долю. К примеру, вот эта. Как сделать подарок таким, чтобы он пришелся по вкусу покупателю (снимок внизу).

НО С НИМИ справились все участницы конкурса, а лучше всех — Лена Демина (снимок справа), которая удостоена почетного звания «Лучшая учащаяся училлица».

Текст и фото А. МАРШАЛКО.



## ДЕКАДНИК КОМСОМОЛЬСКОГО ДЕЙСТВИЯ

ПРОШЕЛ ОЧЕРЕДНОЙ ДЕКАДНИК КОМСОМОЛЬСКОГО ДЕЙСТВИЯ. ЕЖЕДНЕВНО В РЕЙДАХ ПО ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И МОЛОДЕЖИ УЧАСТВОВАЛИ 86 ЧЛЕНОВ ОПЕРАТИВНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОТРЯДОВ, 100 ЧЛЕНОВ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА ГОРОДА, СОТРУДНИКИ ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ.

Работу по подготовке и проведению декадника возглавил штаб, начальником которого назначен второй секретарь ГК ВЛКСМ А. Фисунев.

Сделано в дни декадника немало. Выявлены неблагополучные семьи, проверены лица, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, выявлены случаи нарушения правил продажи спиртных напитков.

Участниками декадника с 23 марта по 1 апреля 1979 года было доставлено в штаб ДНД 262 правонарушителя, в том числе 42

несовершеннолетних, 67 лиц предупреждены. Раскрыто 22 преступления, доставлено в медвытрезвитель 70 человек.

По итогам смотра оперативных комсомольских отрядов в ходе декадника штаб решил присудить первое место отряду «Атоммаша» (командир отряда Н. Смотров), второе — отряду ДСК-7 (командир Р. Расулов), третье — отряду «Волгодонскэнергострой» (командир Ю. Ковалев).

В. НЕФЕДОВ,

младший лейтенант милиции.

## 1500 книг — в подарок

Ветераны 56 армии собрали для строителей «Атоммаша» прекрасную библиотеку, которая насчитывает 1500 книг. Книги самые разные: произведения советских и зарубежных классиков, исторические, и, конечно же, большая часть книг посвящена героизму русских людей в годы Великой Отечественной войны.

Бывшие воины Н. И. Литвинов, А. А. Скляр, В. И. Дмитриев, В. К. Жесткова, А. С. Филимонов приехали в Волгодонск, чтобы встретиться с молодежью, побывать на «Атоммаше» и на стройке. Перед строителями выступил и житель нашего города, ветеран 56 армии, А. А. Белецкий.

Тепло встречали своих гостей комсомольско-молодежные коллективы Волгодонского «Минмонтажспецстрой» и Н. Будцной из СМУ-11 «Отецстрой». Ветераны подарили им небольшие библиотеки.

А. ФИСУНОВ.

# ДЕЛЬТАКЛУБ „АТОММАШ“

Состоялось первое организационное собрание дельтаклуба производственного объединения «Атоммаш».

С сообщением об организации и перспективах развития на заводе «Атоммаш» нового вида авиационного спорта выступил конструктор ремонтно-механического цеха Александр Шестаков. По вопросу конструкции, обеспечения материалами для изготовления пяти аппаратов дельтаплана системы «Сокол-2» сообщение сделал токарь парогенераторного цеха Николай Окопный. Об обеспечении дельтаклуба помещением, швейной машиной, транспортом рассказал инженер, мастер спорта Юрий Никулин.

Участники собрания прослушали доклад об истории дельтапланизма за рубежом и в нашей стране, в котором давались сведения по аэродинамике, конструкции

и краткий обзор летной практики первых волгодонских дельтапланистов.

Участники собрания избрали организационный комитет клуба, председателем которого стал Александр Шестаков, окончивший факультет летательных аппаратов Казанского авиационного института.

Новому спортивному клубу этого популярного вида спорта предстоит разработать свой устав. Есть надежда, что у клуба будет и свой спортивный гимн.

Поэтому дельтапланисты обращаются к поэтической секции городского литературного объединения с просьбой: написать слова гимна. Все предложения будут приниматься в порядке конкурса.

**В. СЛЮСАРЬ,**

инструктор по технической подготовке, рабочий опытно-экспериментального завода.

## Вашему здоровью

На коллегии областного аптечного управления заслушаны все заведующие аптеками города Волгодонска по вопросу лекарственного обслуживания строителей и рабочих «Атоммаша».

Коллегией утверждён план по улучшению медикаментозного обслуживания горожан. Отмечены малое число аптек в городе, их медленное строительство, большую нагрузку на одну аптеку (до 25 тысяч человек при норме 13 тысяч).

Одобрены такие формы работы, как внедрение гарантированного метода обслуживания амбулаторных больных, открытие кабинетов фармацевтической информации при поликлиниках № 1 и № 3, организация аптечных пунктов при здравпунктах заводов и строительных организаций и народных аптечных киосков при общежитиях, выездах автоаптеки на строительные площадки в определённые дни недели.

Одна из основных задач аптечных работников города — максимальное приближение лекарственной помощи к населению. В решении этой задачи нам могут помочь аптечные пункты при здравпунктах и народные киоски при общежитиях, в которых можно было бы приобрести самые необходимые лекарственные средства, не обращаясь в аптеку.

На предприятиях города функционирует 27 здравпунктов. Пока только в 10 из них открыты аптечные пункты и только в шести общежитиях открыты народные киоски. Для выполнения этой большой, важной задачи аптекам необходима

помощь медицинских работников, комендантов и воспитателей общежитий. Намечены меры по улучшению лекарственной помощи детям дошкольного и школьного возраста. К концу 1979 года в городе на улице 30 лет Победы будет открыта единственная в области детская аптека.

В аптеках города все больший размах получает социалистическое соревнование, в ходе которого развиваются трудовые починки «Работать без отстающих», «Качеству лекарств — фармацевтическую гарантию», движение за коммунистическое отношение к труду, наставничество.

В целях успешного выполнения всех задач, стоящих перед аптечными работниками города, необходимо в первую очередь достичь высокой культуры работы каждого коллектива, каждой смены, каждого работника на своем участке. Предавать в коллективах широкой гласности успехи передовых работников, их достижения, равно как и нарушения отдельных сотрудников служебного долга, особенно теми из них, которые допускают формальное, а порой бездушное отношение к больным, принимать необходимые меры для искоренения указанных недостатков в работе.

**Е. ЕВСЕЕВ,**  
заведующий центральной городской аптекой № 349.

В поликлинике № 3, что в новом городе, есть такая должность — инструктор по санитарно-просветительной работе. Эти обязанности здесь выполняет Вера Валентиновна Тюленева. Если вы увидите здесь санитарные бюллетени, плакаты и другие наглядные пособия — это ее работа. На снимке: В. В. ТЮЛЕНЕВА.

Фото А. Бурдюгова.

## КАКАЯ ОНА, АНГЛИЯ?

На очередное заседание членов клуба интернациональной дружбы школы № 11 мы пригласили специалистов по монтажу уникального оборудования на заводе «Атоммаш» из Англии. Заседание было посвящено заочному путешествию по Великобритании.

Ученица 9 «А» класса Кабаева Марина рассказала о географическом положении Великобритании.

В беседе с иностранными специалистами учащиеся расширили свой кругозор в познании этой страны, язык которой изучается в школе.

Учащиеся 5 «Г» класса спели песню на английском языке «Улыбка», которая очень понравилась гостям.

Встреча прошла в дружеской и теплой обстановке.

**Н. БОРИСЕНКО,**  
президент КИДА школы № 11.

## ЛЮБОВЬ ВАМ ДА СОВЕТ!

Дружный коллектив работает в секции «Игрушка» магазина «Товары для детей», которой руководит Тамара Федоровна Михайлова. Молоденькие девушки, пришедшие сюда после училища, школы-магазина, обслуживают самых любознательных и любознательных покупателей — детей строителей «Атоммаша». Беды и неудачи делят на всех. И радости тоже. А они не обходят этот коллектив.

К примеру, не успели отзвучать бокалы с шампанским на свадьбе и Оли Щербаковой, как еще один продавец секции, Люда Агений, пригласила всех на свою свадьбу.

Сердечно поздравляли ее и жениха Сергея Вибе подруги, наставник Лидия Алексеевна Сверкина и весь коллектив магазина. Пожелали много счастья и успехов.

— Я хочу, чтобы этот год — Международный год ребенка — на всю жизнь остался в нашей памяти, — сказала Люда. — И я счастлива, что судьбу свою связываю с «Атоммашем».

**К. ЮГАЙ,**  
начальник торгового отдела горторга.



## Рецензия

### „Я счастлив...“

Принято почему-то считать, что изумляться окружающему тебя прекрасному миру можно только в детстве и отрочестве. Принято думать, что с обретением житейского опыта постепенно утрачивается способность к радостному удивлению самими, казалось бы, обычными вещами и повседневными явлениями, и на смену этому чувству является трезвое осмысление всего сущего, осознание своего долга перед людьми, места своего среди них...

Но почему же не может все это ужиться в человеке одновременно, почему одно непременно исключает другое? Вот открываем мы сборник стихов молодого поэта из Волгодонска Юрия Невзвестного «Доверчивость» и убеждаемся в том, что годы идут, а много человека, как и в детстве, волнуется постижением тайн природы и тайн людских характеров, тайн во взаимоотношениях между людьми.

Для иных возраст не играет роли: у них по-прежнему замирает сердце в радостном изумлении перед самым большим чудом — чудом бытия... Особенно, если детство было оboжжено пожаром войны. Чувство причастности к прекрасному миру труда и дружбы, природы и любви приходит тогда позднее. Но приходит, если ты поэт и гражданин. Мысль эта красной нитью проходит через всю книгу.

**Я счастлив**  
в этом мире жить,  
**В него, как в зеркало,**  
глядеться.  
**Но, как мне трудно**  
полюбить  
Пришлось тот мир  
в начале детства!  
**О, как же был**  
я удивлен,  
Когда увидел  
я впервые,  
Как обгоревший  
старый клен  
Пустил побеги  
молодые.  
Как солнце по росе  
взошло

**И вешним днем**  
поля  
зажгло,  
Звучали песни тишины,  
Как будто не было  
войны!  
Так я открыл Отчизны  
ширь,  
Что до сих пор  
не наглядется!..  
Прошло забывчивое  
детство,  
И все таинственнее  
мир!

Понстине счастлив должен быть поэт, ощутивший свою сопричастность с природой, читающий ее как удивительную книгу. Юрий Невзвестный обладает этим чудесным даром:

**Я понимаю шепот**  
камыша,  
И шелест трав,  
И тишь,  
И птичек пенье...  
И то, что мы зовем  
еще — душа,  
Замрет в шемещем  
чувстве удивленья...

Беспредельна любовь поэта к Родине, ставшей ему матерью в буквальном смысле этого слова, к замечательным ее людям, творцам новой жизни, молодому своему городу — Волгодонску...

Есть в сборнике и тревожные, горькие стихи, в которых слышится эхо войны и отзвук безмерно тяжелых испытаний тех лет. С большою читаешь эти строки...

Есть у Юрия Невзвестного и удивительные находки, каким является стихотворение «Бабушка». Сказка о Золушке переосмыслена здесь в со временной интерпретации и продолжена во времени, помогая глубже раскрыть сложный механизм путей и судеб людей.

Сборник закрываешь с радостным чувством: мы познакомились с новым, несомненно, ярко одаренным поэтом. Жаль только, что сборник невелик. Но он ведь только первый. Хочется верить, что мы еще много раз встретимся с яркой и самобытной гражданской лирикой Юрия Невзвестного.

**Ф. АРУЛИН,**  
г. Калининград.

Н. ЧУНИХИН

## На работе

Поет станок, деталь  
в лучах сверкает,  
Сбегают стружки  
волнами в лоток...  
А в это пенье  
звонкий стук вбивает  
В моих руках  
послушный молоток!  
Мы с другом  
трудностям  
не поддаемся,  
И, вытирая пот  
с лица рукой,  
Мы друг на друга  
глянем, улыбаемся,  
И на душе  
становится легко!

Мы выросли  
в большом труде,  
Набиты на руках  
мозоли,  
Не раз усталый  
лоб потел  
И не одна рубашка  
в соли...  
Мы славим честный,  
мирный труд,  
Мы не привыкли  
жить вразвалку,  
И наши руки сталь  
куют.  
У нас рабочая  
закалка!

## Весна

Я плыву по Дону...  
Лес стоит зеленый,  
За кормой вскипает  
Шумная волна.  
И денек погожий  
Душу мне тревожит,  
Ты пришла, донская  
Свежая весна!

Как в цветной  
косынке,  
Берег в синей  
дымке...  
Дышат волью степи  
Свежестью живой.  
Хорошо по Дону  
Плыть весной  
зеленой,  
Слушать сердца  
трепет  
И донской прибой.

## Родному краю

Мой край,  
где я родился, —  
Кубанский край  
родной!  
Вчера ты мне  
приснился  
С пшеничною  
каймай.

С тех пор...  
как я уехал  
С родимой стороны,  
Живым сердечным  
эхом  
Друг другу  
мы слышны,  
Ты обождал  
немного, —  
Ведь много дел  
у нас!..

Я все твои дороги  
Проведаю не раз!

Редактор  
**В. АКСЕНОВ.**

НАШ АДРЕС: 347340,  
г. Волгодонск, ул. Советская,  
32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: редакционной — 9-29-89; зам. редактора в отделе партийной жизни — 26-31; отделе промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отделе социалистического соревнования — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; типография — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич